

Каждый найдёт свою выгоду!



Обращаем внимание читателей, которые оформили подписку в феврале 2018 года: получить «Областную газету» вы будете с 1 марта. Подписной период составит 12 месяцев.



ЦИТАТА ДНЯ

Мы всегда были уверены, что победы добыты в честной спортивной борьбе.

Александр ЖУКОВ, президент Олимпийского комитета России, — вчера, по итогам решения Спортивного арбитражного суда о снятии пожизненной дисквалификации с 28 спортсменов (пресс-служба ОКР)

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110, П2846)

# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 2 февраля 2018 года

№ 19 (8319). [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

## ЛЮДИ НОМЕРА

Денис Мантуров



Министр промышленности и торговли РФ одобрил планы губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева по развитию промышленного комплекса в регионе.

Павел Крашенинников



Председатель комитета Госдумы РФ по госстроительству и законодательству рассказал «ОГ» о достоинствах и недостатках Конституции, принятой большевиками 100 лет назад.

Евгения Симонова



Народная артистка России в интервью «ОГ» призналась, что за 40 лет работы в театре у неё не было спектакля, где бы она не плакала.

## Охота на фельдшеров



В 2014 году «ОГ» писала о 22-летнем фельдшере Кирилле Бардине, который приехал из Тавды работать в ФАП посёлка Карабашка. Текст выходил под заголовком «Невеста тебя удержит». Местные жители уж очень хотели оставить у себя молодого специалиста и найти ему жену, а Кирилл — поскорее отработать год и уехать поближе к цивилизации. Прошло три с лишним года. Сегодня мы вновь разыскали Кирилла, чтобы узнать, как сложилась его судьба. Оказалось, он до сих пор возглавляет ФАП в Карабашке, женился и воспитывает сына

## ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Сегодня в Свердловской области трудятся 5 тысяч 486 фельдшеров. Ежегодно учебные заведения поставляют отрасли более 300 молодых специалистов. И всё же их катастрофически не хватает в небольших населённых пунктах региона. «ОГ» выяснила, что сейчас предпринимается, чтобы медик со средним специальным образованием устремился в село

Россия	Планета
Волгоград (I)	Аргентина (IV)
Москва (I, II, IV)	Бразилия (IV)
Сочи (I, IV)	Германия (III, IV)
	Испания (IV)
	Италия (IV)
	Корея, Республика (IV)
	Мексика (IV)
	Перу (IV)
	Польша (IV)
	Словения (IV)
	Финляндия (III)
	Франция (III)
	Чешская Республика (IV)



## Приём подписей в поддержку кандидатов на должность Президента России завершён

Леонид ПОЗДЕЕВ

31 января Центральная избирательная комиссия (ЦИК) России завершила приём подписных листов в поддержку выдвижения кандидатов на пост Президента Российской Федерации. Как сообщает официальный сайт ЦИК, на сегодняшний день «не сошли с дистанции в президентской гонке» восемь претендентов на высшую государственную должность.

Напомним, что в соответствии с российским законодательством к началу января 2018 года только два кан-

дидата, выдвинутые парламентскими партиями, — Владимир Жириновский (ЛДПР) и Павел Грдинин (КПРФ) были официально зарегистрированы Центризбиркомом. Остальные 12, подавшие заявки в ЦИК и прошедшие предварительный отбор, тогда же приступили к сбору необходимых для окончательной регистрации подписей избирателей в свою поддержку. До 18:00 31 января те из них, кого выдвинули непарламентские партии, должны были представить по 100 тысяч, а самовыдвиженцы — по 300 тысяч подписей. Сообщается, что первые — ещё 29 января — в ЦИК

поступили листы с подписями поддержавших самовыдвиженца Владимира Путина, а до конца дня 31 января свои подписные листы сдали ещё пять кандидатов. Это Григорий Явлинский (Российская объединённая демократическая партия «ЯБЛОКО»), Борис Титов (Всероссийская политическая партия «ПАРТИЯ РОСТА»), Сергей Бабурин (Общественная организация — политическая партия «РОССИЙСКИЙ ОБЩЕНАРОДНЫЙ СОЮЗ»), Ксения Собчак (партия «Гражданская инициатива») и Максим Сурайкин («Коммунистическая партия КОММУНИСТЫ РОССИИ»).

Остальные шестеро, заявившиеся ранее на предвыборную президентскую гонку, по словам председателя ЦИК Эллы Памфиловой, «сошли с дистанции». Это самовыдвиженец Владимир Михайлов, а также выдвиженцы от политических партий Михаил Козлов («Партия Социальной Защиты»), Станислав Полищук («Партия Социальных Реформ»), Ирина Вольнец («Народная партия России»), Эльвира Азурбаиш («Альянс ЗЕЛЕНЫЕ») и Наталья Лисицына (партия «Российский Объединённый Трудовой Фронт»).

— Уже понятно, что в бюллетене для голосования будет не более восьми кандидатов. Однако окончательное число кандидатов, участвующих в избирательной кампании, определится к 10 февраля, когда ЦИК России должна завершить проверку подписей, — прокомментировала председатель Центризбиркома. Напомним, что у каждого кандидата, сдавшего подписные листы, проверке подлежат выборочно по 60 тысяч подписей. По результатам проверки ЦИК примет в отношении каждого кандидата решение о регистрации либо об отказе в его регистрации кандидатом на должность Президента Российской Федерации. Отметим также, что с 31 января ЦИК начала приём от

граждан России заявлений о голосовании по месту нахождения, то есть там, где они окажутся в день голосования 18 марта. Такие заявления избиратели могут подавать и через портал государственных услуг, и через Многофункциональные центры. — Всю необходимую информацию можно получить в Информационно-справочном центре на сайте ЦИК России и на сайтах региональных избирательных комиссий. Надеюсь, наши граждане, которые много лет не голосовали, сейчас в полной мере используют этот механизм, — подчеркнула Элла Памфилова.

## Подписан документ, защищающий интересы трудящихся

Александр АЗМУХАНОВ

Вчера в Екатеринбурге состоялась церемония подписания трёхстороннего соглашения по регулированию социальных-трудовых отношений в регионе до 2020 года. Дата подписания выбрана неслучайно — в эти дни в нашем регионе проходит серия мероприятий, посвящённых празднованию 100-летия Федерации профсоюзов Свердловской области (ФПО).

Подписи под документом поставили губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев, председатель ФПО Андрей Велтужских, президент Свердловского областного союза промышленников и предпринимателей (СОСПП) Дмитрий Пумпянский. На церемонии присутствовал также председатель Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков. Евгений Куйвашев поблагодарил лидера профсоюзного движения России Михаила Шмакова за личное



На сегодняшний день в профсоюзах Свердловской области состоит 650 тысяч работников. Трёхстороннее соглашение затронет не только их — большинство жителей региона

участие в подписании этого важного для нашего региона документа. «Соглашение подписывается уже в седьмой раз на протяжении 21 года. И наши промышленники, и предприниматели, и профсоюзы понимают, что без конструктивного диалога между сторонами развитие вряд ли возможно», — сказал губернатор. По словам Дмитрия Пумпянского, подписание соглашения является также залогом

стабильности в развитии промышленности региона. За его основу было взято ранее действующее соглашение, которое дорабатывалось в ходе четырёхмесячных дискуссий. Он отметил, что документ не всегда подписывался сторонами без протокола разногласий, но в этот раз все острые моменты были сняты и стороны пришли к консенсусу по всем принципиальным позициям. И всё-таки в основе документа, считает профсоюзный

## НАШИ В «ЛИДЕРАХ»



## Среди 300 финалистов «Лидеров России» — 14 свердловчан

Организаторы Всероссийского конкурса управленцев «Лидеры России» опубликовали окончательный список финалистов. Среди 300 управленцев, которые продолжат борьбу за образовательные гранты в размере одного миллиона рублей — 11 екатеринбуржцев, два представителя Верхней Пышмы и один житель Нижнего Тагила (подробнее «ОГ» писала о них в номере от 22.12.2017) — все 14 человек прошли в финал по результатам отбора в УрФО.

Финал конкурса пройдёт в Сочи с 6 по 11 февраля. Ожидается, что в один из дней его посетит Президент РФ Владимир Путин. Победителями конкурса станут 100 человек, которые получат возможность консультироваться с известными наставниками — представителями крупного бизнеса и высокопоставленными чиновниками. Кстати, формирование пар «наставник-победитель» уже началось — до начала каждого финалиста было предложено выбрать как минимум 10 желаемых наставников, но решение будут принимать сами «педагоги». Как сообщили организаторы конкурса, наставники будут присутствовать на оценочных мероприятиях и получат доступ в специальный Личный кабинет, где смогут ознакомиться с результатами финалистов, а также увидеть, кто из потенциальных подопечных пожелал попасть в его команду. Елизавета МУРАШОВА

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ — ДЕНЬ ПОБЕДЫ В СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ

Уважаемые жители Свердловской области! Дорогие участники Великой Отечественной войны и труженики тыла!

Сегодня мы отмечаем 75 лет со дня разгрома фашистских войск в Сталинградской битве. Это одна из самых ярких страниц в истории Великой Отечественной войны. Двести огненных дней длилось жесточайшее сражение, которое окончилось разгромом немецко-фашистских войск, переломило ход Великой Отечественной войны.

Мы бережно храним память о героизме советских воинов и тружеников тыла, одержавших победу над врагом, отстаивших независимость нашей страны, мир и покой на земле. Поддержка ветеранов, неукоснительное выполнение всех социальных гарантий, обеспечение им достойной жизни является приоритетом социальной политики в Свердловской области.

В эти дни в регионе проводится Месячник защитников Отечества, призванный повысить патриотический настрой современной молодежи, сохранить память о героических страницах российской истории. В рамках месячника во всех муниципалитетах области пройдут свыше 260 памятных и патриотических акций, спортивных и культурных мероприятий, собраний и митингов.

В день воинской славы мы склоняем головы перед памятью павших за Родину, выражаем глубокую признательность и благодарность участникам войны и труженикам тыла за их ратный и трудовой подвиг, за урок мужества и патриотизма для нынешних и будущих поколений. Подвиг советского народа, подвиг наших дедов и прадедов всегда будет для нас примером непримиримости к насилию, посягательствам на интересы нашей страны. И сегодня для нас как никогда важно следовать этому примеру.

Дорогие уральцы! Земляки! 75 лет назад советские воины бились, не щадя своей жизни, за каждую улицу, каждый дом на героической, политой кровью земле Сталинграда. Они бились и погибли за нас, за нашу мирную и свободную жизнь, за сильную и независимую страну, за право выбора, который есть сегодня у нас.

Смертию смерть поправ, они победили. Мы, нынешние, должны быть достойны этой победы. Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ

## ЦИФРА

10 000 онлайн-заявлений на зачисление в школы Екатеринбурга поданы родителями первоклассников в ночь на 1 февраля. Всего на новый учебный год открыто 19,5 тысячи мест.

[www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

